

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 225 szám

Kedd

Debrecen 1939 október 3

### CIANO OLASZ KÜLÜGYMINISZTER NÉGYÓRÁS MEGBESZÉLÉS UTÁN HAZAUTAZOTT A NÉMET FŐVÁROSBÓL

**Varsó megszállása a mai napon valószínűleg véget is ér — Nyugaton semmi jelentős haditevékenység nem volt — Hitler és Ciano gróf tárgyalásának következményeit nagy érdeklődéssel várják világszerte —**

Ciano gróf olasz külügyminiszter Hitler kancellárnál tett látogatása a legjobb eseménye a világpolitikának. Mint azt olasz körökben kijelentették, az olasz külügyminisztert Berlinben tájékoztatták a moszkvai tárgyalások eredményéről. A tárgyalások három pont körül mozogtak. 1. Keleu-

rópa végleges rendezése Németország és a Szovjetunió által. 2. A nyugati hatalmak magatartása. 3. A béke, illetve a háború további lehetősége.

Kétségtelen, hogy ezek a tárgyalások nagy kihatással lesznek az európai politika további alakulására.

Ciano gróf olasz külügyminiszter este 8.48 órakor a müncheni központi pályaudvarra érkezett.

Különvonata 21.05 órakor folytatta útját Róma felé, hova kedden délelőtt 10.40 órakor érkezett.

### Hela félsziget is megadta magát

Berlin, október 2. A Hela félszigetet védő lengyel csapat kitűzte a fehér zászlót és felajánlotta, hogy kész tárgyalni az átadásról. Vasárnap délután 4 óra óta fegy-

vernyugvás van. Hadikövetekeket küldtek ki. Az átadásra való tárgyalások folynak. Ezzel az utolsó lengyel bástya is feladta ellenállását. (Magyar T. Iroda).

### Négyórás tanácskozást folytatott Ciano gróf

A német közvélemény érdeklődésének homlokterében az a több mint négyórás megbeszélés áll, amelyet vasárnap este egyrészt Hitler és Ribbentrop, másrészt Ciano gróf folytatott.

A vasárnapi megbeszélések során az olasz külügyminisztert a legrészletesebben tájékoztatták a

moszkvai megbeszélések lefolyását és eredményeiről.

Ciano gróf ezzel szemben ugyancsak részletes tájékoztatást adott Mussolininek a konfliktus kitörése óta folytatott politikájáról, amelynek segítségével egyrészt a háborút igyekeznek lokalizálni, másrészt a béke megteremtésére tesz erőfeszítéseket.

### Magyar—orosz találkozó Uzsokon

Uzsokról érkező hírek szerint a határon magyar és orosz tisztek, valamint a katonaság találkozott. Minthogy az uzsoki hegytetőn a határhoz alig 100 méternyire magyar területen van csak sportszálloda, az orosz tisztek enge-

délyt kértek arra, hogy a magyar sportszállóban megreggelizhessenek és cigarettát vásárolhassanak. Reggelizés után az orosz tisztek elbucsztak a magyar tisztektől és visszatértek a határon túl levő Siankiba. (Magyar T. Iroda).

### A lett külügyminiszter Moszkvába utazott

(Német Távirati Iroda). A lett minisztertanács vasárnapi határozata értelmében Munters külügyminiszter hétfőn délelőtt Moszkvába utazott, hogy közvetlen érint-

kezésbe lépjen a szovjet kormánnyal és a szeptember 28-i moszkvai egyezményekkel kapcsolatban tisztázza a lett—szovjetorosz kapcsolatokat. (Magyar T. Iroda).

### Az olasz külügyminiszter visszautazott Rómába

Ciano gróf olasz külügyminiszter hétfőn délután visszautazott Rómába. Bucsztatására a többi között megjelentek Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, valamint az állam, a véderő és a párt vezetésének vezetői. Ezután Ciano gróf olasz külügyminiszterrel és Atto-

lico nagykövettel ellépett a diszszázad előtt. Keitel vezérezredes, a hadsereg főparancsnokságának főnöke tolmácsolta Hitler vezér üdvözlését. A két külügyminiszter szívélyesen elbucszott egymástól, mire a különvonat 12 órakor ki-gördült a pályaudvarról.

### Varsó megszállása folyamatban van

A német véderőfőparancsnoksága közli, hogy vasárnap délelőtt az első német csapatok akadálytalanul bevonultak Varsóba. Praga megszállása tegnap befejeződött. A lengyel ellenállás utolsó támaszpontja, a megerősített Hela félsziget, tegnap feltétel nélkül megadta magát, még mielőtt végrehajtották volna a hadsereg és a haditengerészet által közösen előkészített támadást.

52 tiszt, köztük Unruh ellentengernagy, lengyel haditengerészeti parancsnok és a 4000 főnyi védőcsapat ma délelőtt letette a fegyvert.

Nyugaton csak helyi tűzérési és felderítő tevékenység volt. Paderborntól keletre lelőttünk egy brit felderítő repülőgépet.

Mint legújabb jelentik, a mai napon újabb német csapatok vonultak be az elfoglalt lengyel fővárosba. Mint az új német jelentés mondja nyugaton erős tűzérési párbaj zajlott le a szembenálló ellenfelek között. Kisebb helyi jelentőségű felderítő csatározás is folyt. Varsó teljes megszállása a mai napon valószínűleg be is fejeződik. A huszezer főből álló lengyel csapat, mely a várost védte tegnap elhagyta Varsót,



A szlovák miniszterelnökség október 26-ra tüzte ki a szlovák köztársaság új államfőjének megválasztását.

A Press Assotiation szerint a török katonai bizottság, amelyet mára vártak Londonba ma nem érkezett meg. A késés oka ismeretlen.

Londonban a benzinhiány és gépkocsiadó rendkívüli felemelése következtében október 1-én mintegy 500 ezer gépkocsitulajdonos üzemén kívül helyezte gépkocsiját.

Mereckov tábornok vezetésével hétfőn reggel különvonaton a hadsereg és a légihaderő 14 tisztjéből, valamint műszaki szakértőkből álló orosz bizottság érkezett Tallinba, hogy elvégezze az orosz-észti segélynyújtási szerződés előmunkálatait.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közé ékeztetett területeken is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétéséget követ el.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alá bejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy közegeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtorló szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

A honvédelmről szóló 1939. II. tc. 26. §-a alapján felhívom a hadköteles korba lépett — ez évben huszadik életévüket betöltő — tehát az 1919. évben született és Debrecenben lakó vagy itt tartózkodó ifjakat, hogy összeírásuk végett a polgármesteri VI. katonai mu helyiségben az alább meghatározott napokon és sorrendben okmányaikkal személyesen jelentkezzenek.

Jelentkezési sorrend: szeptember 25—30-ig mindkét csoport elmaradottai részére a jelentkezés ideje: d. e. 10 órától 13 óráig.

## Vígsház

A legizgalmasabb francia világfilm! Megrázó történet a világháború kitörésének napjától az:

## Ultimátum

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

## Zenedei beiratkozások

Debrecen város Zeneiskolájában a beiratkozások még folynak. Beiratkozni lehet az összes fő és melléktanzenekre naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig a Zeneiskola titkári hivatalában Vár utca 1 szám alatt minden nap. Telefon: 23—96.

## Vasárnap lesz az őszi országos vásár Debrecenben

A Dénes napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi vásár október hó 8—9 és 10-én lesz megtartva.

Erre az országos vásárra az augusztusi Nagy Boldogasszony napi vásárra kiadott helyfoglalási engedély érvényes — azzal, — hogy az új jelentkezők részére az árusítási helyet a helyszínen október hó 7-én déli 12 órától a városi biztos jelöli ki.

A helyfoglalás és sátorverés kezdődő időpontja október hó 7-én déli 12 órában állapított meg.

## Már adják a hajtócédulákat a téli legeltetésre

A polgármester értesíti a városi jószág sertés és juhtartó gazda közönséget, hogy a város tulajdonát képező erdőségeken gyakorolható téli legeltetésre vonatkozó hajtócédulákat a legeltetési szabályrendelet szerint arra illetékes egyének részére a városi számvevőség (I emelet) 10. sz. szobájában okt. 1-től kezdődőleg adja ki.

## Jelentkezzenek a munkanélküliek a szociális ügyosztálynál

A városi szociális ügyosztály felhívja mindazokat a munkanélkülieket, akik az 1939/40. évi inségakció keretében munkaszolgáltatás ellenében hatósági támogatást óhajtanak igénybevenni, továbbá azok, akik munkaképtelenség, vagy más okból kifolyólag népkonyhai ellátásra szorulnak, október hó 9-től kezdődőleg a hivatalos órák alatt nyilvántartásba vétel végett a városi szociális ügyosztálynál (régi Bábaképezde I. épület 3. szoba) jelentkezzenek. Minden jelentkező rendőrségi bejelentőlapját, közgyógyserellátási, vagy inségmunkás igazolványát hozza magával.

## Egyetemi tanévnyitó ünnepély lesz csütörtökön

A Tisza István Tudományegyetem csütörtökön délelőtti ünnepélyes keretek között nyitja meg 1939/40. évi tanévét. Délelőtt fel 10 órákor az egyetem tanácsa és az ifjuság ünnepi istentiszteleten vesz részt a református Nagytemplomban, majd ennek végeztével 11 órai kezdettel lesz az egyetemen a tanévnyitó ünnepség.

## Tegnap délután temették el Köblös Samu nyug. igazgatót

A tragikus hirtelenséggel elhunyt Köblös Samu nyugalmazott gimnáziumi igazgatót Debrecenben és Hajduböszörmény társadalmának osztatlan részvéte mellett temették el a Köztemető diszravatólozójából tegnap délután. A végtisztességre megjelent hatalmas gyászoló közönség, mely megrendüléssel kísérelte utolsó útjára a jólelkű igazgatót, aki életében nemes egyéniségével mindenkinek őszinte tiszteletét, szeretetét és ragaszkodását érdemelte ki.

## Egy hét múlva nyit szezont a Csokonai Színház

A jövő hét keddjén nyitja meg kapuit Debrecenben a Csokonai Színház Herczeg Ferenc „Gyurkovics lányok” című vígjátékával Kiss Ferenc vendégszereplése mellett. A város színházlátogató közönsége fokozott érdeklődéssel tekint Kardos Géza szintársulatának előadásai elé, ami érthető is, hiszen Kardos Géza csaknem két évtizedes színházigazgatói működése igen mély nyomokat hagyott

Debrecen közönségében. A nagy érdeklődésből ítélve, Kardos Géza-nak messzehangzó sikere lesz.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket — bor, sör-, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hajtó, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két literet is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoztatja a behozott adótárgy nevének mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek álgasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatalkor felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevének mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozatalkor számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a serompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a serompóházakkal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlek a négyszeres összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.



Szerdán: Csak egy napig: KATJA — Fényes kísérőműsor — Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

## Vármegyei kisgyűlés lesz a jövő héten

Hajdu vármegye törvényhatósági kisgyűlése az alispáni teremben október 9-én rendes gyűlést tart. A gyűlésen több aktuális ügyeket tárgyalnak meg.

## A kistemplomi egyházzész bibliakörének összejövetele

A kistemplomi egyházzész központi bibliaköre szerdán délután 5 órakor tartja az új évadban első összejövetelét a KIE nagytermében (Piac utca 36.) A régi és új tagokat szeretettel hívjuk és várjuk.

## Zsirosszódát ivott véletlenül egy gyermek

Papp Gábor kőművesegéd két éves Gábor nevű gyermeke, szüleinek Hatvan utca 48 alatti lakásán zsirosszódát ivott. A gyermeket a klinikára szállították. Állapota súlyos.

## Révész Imre református püspök Csabán

Dr. Révész Imre református püspök vasárnap és hélfőn Körös tarcán tett gyülekezeti látogatásokat. Innen ma Csabára utazott, ahol lelkeszkari értekezletet tart.

## Külön autóbusszjárat a berettyóújfalui vásárra

A Hévíz 5-én, csütörtökön Berettyóújfaluban megtartandó országos vásárra, Debrecen, Bikaszállótól-Berettyóújfaluvá ásártérig és vissza, külön autóbusszjáratot indít. Az autóbusszjárat indul. Bikaszállótól: 6 ó. 20, Máv. p. u.-tól: 6 ó. 23, Mikepércséről: 6 ó. 40. Sárándról: 6 ó. 50, Derecske p. u.-tól 6 ó. 55, Derecske községházától: 7 ó. Tépei uttól: 7 ó. 05. Berettyóújfaluba érkezik a vásártérre: 7 ó. 10. Ez a vásár végeztébel indul vissza Debrecénbe.

## Tűz pusztított egy Dégenteld-téri barakban

Tegnap este fél 8 óra tájban az egyik Dégenteld-téri vassátorban tűz ütött ki. Polacsek Ignác né bazárarus üzletében keletkezett a tűz zárás után és az többszáz pengő kárt okozott. A tüzet a tűzoltók oltották el.

## Kemény harcok dülnek távolkeleten

A kínaiak és japánok között kemény harc folyik. A kínaiak Szuncsun vidékén, a honkongi angol terület közvetlen közelségében megtámadták a japánokat. A gyalogság és a tüzérség tüze Hongkongba hallatszik. Nishio tábornok itt ma átvette a Kínában harcoló összes japán csapatok fölött a főparancsnokságot. A kínai-japán viszály kitörése óta a japán csapatok most elsősorban állanak egységes főparancsnokság alatt.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kódás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

A debreceni kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

21834—1939. tk. szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet m. sz. végrehajthatónak Mikes Béláné Czeglédy Anna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra árverést 300 P — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő, s a debreceni 5375 sz. betétben A+1 sorsz. 4240 hrsz. alatt felvett 42475 nsz-öl területű Csapó u. 36. sz. a. felvett Házas ingatlanból B. 7. szezserint Mikes Béláné Czeglédy Anna vh. szenvedő nevében álló és az egész ingatlan 1/24 ed részét kivevő illetőségre 850 (Nyolcszázötven) pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi november hó 3 napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant az ár. hirdetményben közölt vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1939. évi szeptember hó 13 napján.

Dr. Ujlaky sk. ömkf. jegyző. A kiadmány hitelűl: Olvashatatlan aláírás, kiadó.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözegek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözegek és a hadviseltek.

1. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőnél nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözegek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz tudomása.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereset adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

A módjában az illetékes községi elöljáróságot értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

### Prognózis.

Mérsékelt szél. Tulnyomóan felhős idő. Több helyen köd. Sok helyen eső. A hőmérséklet alig változik.

AKINEK bélműködése és gyomormozgása rossz s ezért kedvetlen, levert, végül pedig munkára teljesen képtelen, az használja rendszeresen a már emberöltők óta ismeretes, tisztán természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet; reggelenként felkeléskor egy fél, esetleg egy egész pohárral, Kérdezze meg orvosát.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legragyogóbb francia pikantériájú vígjáték:

### Kisasszony a mostohám

Magyar beszéddel kísért világhíradóban a németek lengyelországi hadjárata!

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

## az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac utca 41. sz.

## HÍREK

AZ öregkorral járó makacs székrekedéseknél és emésztési zavaroknál gyakran már egéaz kis mennyiségű természetes FERENC JÓ ZSEF keserűviz naponkénti használata által is nagyon kielégítő eredmények érhetők el. Kérdezze meg orvosát!

**Springer foto, papirkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotócikek, papírárak** megbízható bevásárló helye:

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petriknél SZENTANNA-115**

Kiadó háromszobás városi lakás. A város tulajdonában lévő Ferenc József-ut 26-28. sz. bérház II. em. 11. sz. lakás folyó évi október hó 1-re kiadó. Értekezni lehet a hivatalos órák alatt Városháza 1. em. 37. sz. szobában. Polgármester.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat (u. m.

sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azoanali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét eimulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcesépltető, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

## Az „Alföld“ nyári kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	mv	1:15	Szerencs
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:05	Füzesabony	"	6:52	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:02	Tiszafüred
			"	7:05	Nyirábrány
m.	5:55	Balmazújváros	"	7:12	Nagykerek
			"	7:15	Nyiregyháza
v.	6:21	Nagykerek	gy-sz	7:22	Bpest keleti
seb.	7:24	Bpest nyugati	sz	7:42	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	"	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:14	
m.	8:12	Miskolc	sz.	8:35	Tiszalök
			"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
m.	9:23	H-szoboszló	"	11:13	Nagyléta-Vértes
"	9:29	Derecske	m.	10:33	H-szoboszló
gy.	11:53	Nyháza-Ungvár	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:19	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Ungvár-Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	14:27	Nyháza-Ungvár	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértes	"	14:02	Tiszalök
"	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykerek
"	14:35	Tiszalök			
"	14:40	Püspökladány	Arp	15:24	Bpest keleti
m.	14:43	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
sz.	14:51	Nagykerek	v.	16:54	Nyirábrány
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:00	Füzesabony	gy.	17:04	Ungvár-Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	sz	17:05	Tiszalök
m.	18:43	Nyirábrány	"	18:25	Nagykerek
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:48	Nyháza-Ungvár	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykerek	sz	20:10	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	"	20:20	Püspökladány
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz	20:28	Tiszalök
Arp	20:35	Bpest keleti	Arp	20:33	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	sz	21:13	Nagykerek
			sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:45	Tiszalök	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati
			sz.	23:44	Füzesabony



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot azok kivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Kedd

4.15 Gyermekdelután.  
5.15 Lakatos c-zenekara.  
5.30 A bor dícsérete.  
6 Légtalálom és a közigazgatás.  
6.25 Rádió Szalonzenekeara.  
7.25 Észak Kőrösi Csomája.  
7.5. Sasskó Hilda énekel.  
8.20 Kaland (Előadás)  
10 Petry Endre és Frank [Lajos zongora-gordonkaszámai.  
11. Lendvai Jóska c-zenekara.

### Szerda

10.15 Gyermekdelélelött.  
10.45 Felolvasás.  
12.10 Művészlemezek.  
1.30 Farkas Sándor c-zenekara.  
4.15 Diákfélóra.  
5.15 Hankiss János dr. előadás.  
5.35 A Rádió Szalonzenekeara.  
6 Harsányi Zsolt felolvasása.  
6.45 Sztinyay Zoltán elbeszélései  
7.25 Operaház előadásának ism.  
7.30 Operaház előadásának közv

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legotcosóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL!**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

## Négyen az Alvilág ellen

Az „ALFÖLD“ eredeti regénye.

Irta: SIMONFFY PÁL.

96

A lefelé vezető lépcső kanyargósan futott előre. A rohanó Newton egyszerre csak tágas, hatalmas barlangban találta magát. A buvárhajó rejtekéhez ért. A szürke tengeralfutó éppen akkor süllyedt lefelé a víz alá. A kapitány egy pillanatig csodálkozva bámulta, majd hirtelen visszafordult és rohanni kezdett a vilába vezető alagut felé.

Mikor elérte a torkolatot felülről beszédet hallott. Léptek dobogtak és Newton tudta, hogy a menekülő banditák tudolnak lefelé. Elmosolyodott magában.

Már előre látta, mint fognak a gazfickók káromkodni, mikor felfedezik, hogy vezérük cserbenhagyta őket és már menekül is a tengeralfutóján, mely ekkorra már teljesen alábukott és eltűnt a nyílt tenger felé vívő vízi alagutba. A kapitány gyorsan, egy sziklahasadékba húzódott.

A folyosó kijáratánál megjelent az első bandita. Szétnézett, néhány percig kémlelődött, majd rá eszmélve a valóságra megfordult. — Áru! — ordított az utána jövő emberek felé és kezével izgatottan intgetett a víz felé. A többi ember, lehettek vagy tizen

némán bámult maga elé. Az első bandita köré csoportosult valamennyi és tanácskozni kezdtek. Suttogó beszédükből egy szót sem értett Newton. Abból a tényből, hogy a tanácskozás után szétszóródtak, arra lehetett következtetni, hogy készülnek az utolsó védekezésre.

A „Diana“ kapitánya ezalatt messzelátón kémlelte a vizet. A két hajó közvetlenül az öböl tétőjére állt fel. Agyuk a part felé voltak irányítva.

A három hidroplán felettük keringett a levegőben egészen alacsony.

(Folytatjuk)

## ALFÖLD

szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
leptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálatánál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Feladós nyomdavezető Tóth Ferenc